
 

Referat fra generalforsamling i OKSyd 

27. januar 2024 

 
John Bargmeyer bød velkommen til de ca. 30 medlemmer, der deltog i generalforsamlingen 

 

a. Valg af dirigent. 

Michael Termansen blev valgt og konstaterede at generalforsamlingen er rettidigt 

indkaldt 

 

b. Valg af referent 

Bente Skøtt Christiansen blev valgt 

 

c. Bestyrelsens beretning. 

John aflagde bestyrelsens beretning:  

(Beretningen kan ses i sin helhed på OKSyds hjemmeside. Nedenstående er et kort 

sammendrag) 

 

2023-sæsonen har været et godt år for OKSyd, som har markeret sig på mange 

fronter. 

 

Året blev indledt med tekniktræning for voksne, og mange af klubbens medlemmer 

deltog i Nordjysk 2-dages, som foregik i Svinkløv Plantage. Også påskeløbet, der i år 

blev arrangeret af Viborg Orienteringsklub, havde mange OKSyd-deltagere. 

Grænsedysten blev afholdt i Frøslev Nord med Michael T. som stævneleder og Peter 

Nicolaisen som banelægger – der var cirka 150 startende løbere. Grænsedysten er 

vigtig – det giver klubbens nye løbere mulighed for at prøve at deltage i et stævne – og 

det giver tilskud til klubkassen. 

I slutningen af maj afholdt vi en grill-aften i forbindelse med træningsløb. Det var en 

succes. 

 

7 løbere fra klubben deltog i Jukola – det var et fint arrangement, godt vejr og god 

placering. 

 

Hele året har der været virtuelle baner til rådighed – og det vil der også være i 2024. 

 

Der har været 3 divisionsmatcher, og vi opnåede samlet set en andenplads i 2. division, 

hvilket er meget tilfredsstillende – og muligt pga mange deltagere fra klubben til de tre 

matcher. 

Træningsløb 

De ugentlige træningsløb har god opbakning og både fra løbere og banelæggere. Der 

har også været en del nye løbere – så vi opfordrer til at byde de nye medlemmer 

velkommen med hjælp mv. 

Sponsorer 

I løbet af 2023 har vi aktivt søgt sponsorater for at udvikle vores klub og sport.  

Vi har fået støtte fra BJ Autopolstring, Danfoss og Norlys. Pengene vil blive brugt til nyt 

IT-grej til korttegnerne, udstyr til stævner og til at øge bæredygtigheden. 

Divisionsmatch Gråsten 

Årets store begivenhed for os var den afsluttende match i Sydkredsens 1. divisionsløb. 

Det blev afholdt i Gråsten Skov med Bjarne J. som banelægger og Peter Pallesen og 

Hans Moos som stævneledere. Der var 400 deltagere, og stævnet var en succes. Tak til 

alle, som bidrog. 

Rekruttering & synlighed 



Vi er en af de få klubber i DOF, der oplever vækst i antallet af nye medlemmer. Antal 

aktive medlemmer er steget fra 84-96, og der er kommet flere børnefamilier til. 

Klubben har markeret sig godt lokalt med f.eks. Julesprint i Aabenraa og Nytårsløbet på 

Kær. Det bidrager sammen med vores aktiviteter på Facebook til positiv omtale og 

synlighed. 

Skoleorientering 

Finn, Frede og Birger står sammen med hjælp fra andre af klubbens medlemmer for 

aktiviteterne i skolerne, og der har i 2023 været 13 arrangementer, hvor vi har været i 

kontakt med 250 elever. Hertil kommer Skole OL i o-løb, hvor der deltog 190 elever. 

Det er primært skolerne i Sønderborg Kommune, der er flittigst. Det store arbejde 

resulterer desværre ikke i flere medlemmer. DOF har nedsat en arbejdsgruppe for at 

knække koden ”fra skole til klub”. En mulighed er også at se på, hvordan klubber med 

mange børn og unge bærer sig ad. 

Skolegårdskort 

Finn har tegnet et kort over Guderup Stadion 

Findvej-projekterne 

Vi har tjekket om pæle og kort er i orden i de skove, hvor der er FindVej-ruter. 

Det er nu i orden i Hjelm Skov, Aabenraa Nørreskov, Lyreskoven og Gråsten Skov.  

Kun Kelstrup og Als Nørreskov mangler. 

Turneringer og mesterskaber. 

Der blev delt medaljer ud til klubmestrene og John nævnte vinderne fra SM Sprint, SM 

Nat, SM Lang og DM Ultralang. 

Tillykke til alle medaljetagere. 

Diverse 

Der er blevet ryddet op i klublokalet i Sønderborg. Aabenraa depot bliver måske flyttet, 

men det er uafklaret. 

Vi er godt dækket ind med de fleste funktioner i klubben. Sidste år oplevede vi en 

mangel på korttegnere, men et nyetableret kortudvalg har afholdt to møder omkring 

korttegning og hvilke skove, der skal tegnes. Tak til Michael T. for at lede arbejdet. 

En anden mangel er stævneledere til vores stævner. I 2024 arbejder vi på at udarbejde 

en stævnemanual for at udvide staben. 

I februar afholdt vi, sammen med HTF, et møde med Naturstyrelsen, hvor vi 

diskuterede adgangen til skovene. Vi fik tilsagn om, at der ikke er noget, der forhindrer, 

at vi kan afholde orienteringsløb i skove, der er klassificeret som urørt skov. Derfor er vi 

gået i gang med at nytegne Als Sønderskov. 

 

Der er udsendt 4 nyhedsbreve i løbet af året, som gerne skulle holde alle opdaterede. 

 

Bestyrelsen har godkendt GDPR-regler med udgangspunkt i DIF’s GDPR for foreninger. 

 

Orienteringssportens støtteforening har afholdt deres årlige generalforsamling. 

 

Til sidst takkede John alle i klubben som stiller op til de forskellige opgaver. Dette 

gælder alle de faste opgaver i løbet af året, såsom banelægning til træningsløb, 

rekrutteringsopgaver på skolerne eller at bage en kage til et stævne. Tak til alle der har 

hjulpet klubben i år. 

 

 

Flg. havde kommentarer: 

 

Birger: Kan vi overveje at indkøbe flere SI-enheder? Der kan af og til være for få til 

større stævner. 

Bestyrelsen: God ide, som vi tager med. 

Birger: Skal man prøve at være stævneleder, er Grænsedysten en god start. 

John: God ide. Vi udarbejder en manual og planlægger klubaften om emnet 



Erling: 30x30 skærme er gode til børn og nye medlemmer til træning 

Finn: Skærme fra Sønderborgs depot bedes udskiftet. 

Bestyrelsen: Er i proces 

Der blev også ytret ønske om flere SI-brikker. 

 

Beretningen blev godkendt. 

 

d. Fremlæggelse af regnskab 

Bente fremlagde årets regnskab, som pga. sponsorstøtte viste et overskud på 105.000 

kr. Sponsorstøtten på i alt 109.000 forventes brugt i 2024 til de indkøb, som formanden 

gjorde rede for i beretningen. 

Kontingentet fastholdes i 2024. 

Regnskabet blev godkendt. 

 

e. Planer for næste år: 

Klubaften d. 28. februar i Aabenraa med fokus på natløb, som forberedelse til Natcup 

Syd. 

Marts: Klubture til Nordjysk 2-dages og Påskeløb 

9. maj: Grænsedyst Aabenraa Nord. Michael T. er stævneleder og Johnni er banelægger 

8. september: Divisionsmatch Als Sønderskov. Stævneleder John B., banelægger 

Rasmus. Banekontrol: Jørn Klausen 

 

Divisionsmatch, hvor vi deltager: 

14. april: Langesø, Fyn 

23. juni Marielund, Kolding 

1. september: Trelde Næs, Fros 

 

Kredsmesterskab afholdes også i Sydkredsen. Her tælles de 3 ud af 6 matcher, men kun 

i A-klassen. Vi har den sidste match i Als Sønderskov. 

 

Desuden fortsætter vi med klubmesterskab i år, som igen afholdes over fem løb, hvor 

de ene vil være kredsens klubmesterskabsløb. Det arrangeres af OK Gorm søndag den 

29. september. 

Det første klubmesterskabsløb bliver i Gråsten den 24. februar. 

 

SM stævner: Vi afholder SM sprint 19. juni og SM stafet senere på året. 

Lørdag den 1. juni vil vi lave et stafetløb for kredsens klubber. Afholdes i Hjelm Skov, og 

vi er i gang med grovplanlægning. 

Køres som et udvidet træningsløb, så vi kan afprøve dette stævne inden JFM i 2025. 

Helst med mange OKSyd-løbere til start. 

 

JFM afholdes 17. – 18. august, og vi tænker på at lave en klubtur. Afholdes i 

Hestehave/Ringelmose Skov. OK Pan arrangerer. 

 

Vi har i 2024 disse DM-stævner i kredsen: 

4. maj: JFM Sprint i Jelling by 

5.-7. juli: Vikingdyst i Haderslev 

24. august: DM mellem i Pamhule 

29. september: Klubmesterskabsløb 

 

I 2025 har vi fået tildelt JFM i Stafet og Lang, så vi er i gang med grov planlægning.  

 

 

Budget: 

Bente fremlagde budget for 2024, som blev godkendt. 

 

f. Indkomne forslag: 



Der var ikke kommet forslag 

 

g. John Valg af formand 

Bargmeyer blev genvalgt 

 

h. Valg af næstformand (Ulige år)  

Udgår i år 

 

i. Valg af kasserer (Ulige år) 

Udgår i år 

 

j. Valg af 1 eller 2 bestyrelsesmedlemmer (Lige år) 

Bent og Michael Termansen var på valg og blev genvalgt 

 

k. Valg af 1 eller 2 bestyrelsesmedlemmer (Ulige år) 

Udgår i år 

 

l. Valg af 2 revisorer 

Anne Marie Jensen og Svend Erik Berthelsen blev genvalgt 

 

m. Valg af revisorsuppleant 

Kristian Toustrup blev valgt 

 

n. Evt. 

 

Steffen: Det er en sport med er mange medaljer! 

Har man overvejet at ændre det? 

John: Bestyrelsen har diskuteret det, og vi er enige om, at børn skal have medaljer. 

Også nogle af de voksne er glade for en medalje. 

Birger: SM-nat: her fik man vin i stedet. 

Christian Ravn: Vi har fundet billige medaljer, så det er ikke så stor en udgift mere. 

Daniel: Kunne man forestille sg at få et flot diplom i stedet? 

Steffen: Tilhænger af diplom 

Anders Kristensen: Gerne et diplom, og det er en god ide at påskønne det, at man har 

vundet. 

Tages videre i bestyrelsen. 

 

Hanne fremlagde årets statistik for træningsløb 

Christian Ravn modtog årets vandrepokal for at have deltaget i flest træningsløb. 

 

Birger vil sørge for at få malet pælene i Find-vej-skovene 

 

Johnni efterlyser mere kommunikation fra bestyrelsens side. 

SM stafet: Løberne fik ikke besked om, at de løb udenfor konkurrence 

Spørgsmål i facebook-gruppen bliver ikke altid besvaret. 

 

Bestyrelsen tager det til efterretning. 

 

Finn: FB kan ikke bruges som generel kommunikationskanal – der er for mange, der 

ikke er med på Facebook 

 

Helle spurgte ind til samarbejde med Arena Aabenraa – hvem skal hjælpe de nye 

løbere, der deltager herfra? 

Finn: Jeg tager mig af en introduktion til dem, og i skoven hjælper vi dem, som vi altid 

hjælper nye løbere. 



Der bliver sendt orientering ud til banelæggerne  

Måske kunne ”onkel-ordningen” genindføres. 

 

Hanne: Godt at få info både på FB og på hjemmesiden 

Anders Kristensen: Måske skulle der oprettes en mail-adresse der hedder info 

 

Christian Christiansen: Indkøb af iPad i stedet for startur? 

Voksenkursus i Esbjerg var uden undervisning el. lign. 

Vores egne kurser er til gengæld gode. 

John tager det med til Sydkredsen 

 

Christian: I Esbjerg skriver man selv sit navn op, når man deltager i træningsløb. 

 

Bente Honnens: Tak til de mange banelæggere, der laver gode løb til os alle. 

 

Dirigenten takkede for god ro og orden – og John takkede alle for en god og konstruktiv 

generalforsamling. 

 

 

 

 

Referatet er godkendt af: 

 

 

 

___________________________           __________________________ 

 

Bente Skøtt Christiansen   Michael Termansen 

Referent   Dirigent   

     


